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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Нелинеарна ласерска скенирајућа микроскопија хемоглобина и 

еритроцита 

Михајло Радмиловић
1
, Ивана Дрвеница

2
, Михаило Рабасовић

1
, Весна Илић

2
, 

Даница Павловић
1
, Sho Oasa

3
, Владана Вукојевић

3
, Мина Перић

4
, Александар 

Крмпот
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1Институт за физику – Институт од националног значаја за Републику Србију, Универзитет у 

Београду, Београд, Србија, krmpot@ipb.ac.rs 
2Институт за медицинска истраживања – Институт од националног значаја за Републику 

Србију, Универзитет у Београду, Београд, Србија 
3Каролинска Институт, Стокхолм, Шведска 
4Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Београд, Србија 
5Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Београд, Србија 

Осликавање еритроцита без обележавања помоћу конфокалне или 

епифлуоресцентне микроскопије је практично немогуће јер се флуоресценција од 

хемоглобина (Хб) не може детектовати због брзих нерадијативних распада који су 

доминантни у односу на спонтану емисију. Са друге стране, демонстрирана је 

значајна двофотонска апсорптивност Хб у инфрацрвеној области
1
 као и 

двофотонски побуђена флуоресценција (ТPEF) од новоформираног фотопродукта
2
 

након интеракције ултракратких ласерских импулса са Хб. ТPEF микроскопија је 

коришћена у бројним студијама за осликавање Хб и еритроцита без обележавања.
3
 

У овом раду приказане су фотофизичке особине и потенцијалне примене 

новоформираног фотопродукта. Креиране су флуоресцентне микроструктуре 

помоћу директног ласерског уписивања на танким Хб слојевима (micropatterning). 

Фотопродукт је окарактерисан помоћу различитих (микро)спектроскопских 

техника: емисије након двофотонске апсорпције, UV-VIS апсорпције и спектралног 

осликавања. Разматране су спектроскопске особине протопорфирина IX (PpIX) 

пошто је он структурни део Хб и потенцијално може бити прекурсор за формирање 

фотопродукта. Такође, Хб је третиран водоник пероксидом да би се уочила 

оптичка и спектроскопска сличност тако добијеног једињења и фотопродукта. 

Потврђена је дуговремена фотостабилност фотопродукта у периодима од неколико 

месеци. На основу тога што је фотопродукт могуће добити на просторно и 

временски контролисан начин, извршено је фотообележавање и праћење кретања 

појединачних еритроцита у хуманој пуној крви здравог донора. 

1. Zheng, W., Li, D., Zeng, Y., et al., 2011, Biomed. Оpt. Еxpress 2:71-79. 

2. Shirshin, E.A., Yakimov, B.P., Rodionov, S.A., et al., 2018, Laser Phys. Lett. 15:075604. 

3. Bukara, K., Jovanić, S.Z., Drvenica, I.T., et al., 2017, J. Biomed. Opt. 22:026003. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Фонда за науку Републике Србије, програм 

ПРОМИС, пројекат HEMMAGINERO [грант бр. 6066079] и Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-9/2021-14/200178 и 451-03-68/2022-

14/200015. 
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